

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

**Учиться  
делать добро**

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 14 (14677)

Четверг, 19 января 1989 года

Цена 3 коп.

## ПРЕОДОЛЕЛИ ОТСТАВАНИЕ

В начале года очистная бригада Н. И. Невоструева с шахты имени 7 Ноября «заминусовала». Были на то свои, объективные причины. Но коллектив сумел с честью выйти из трудной ситуации. Сейчас бригада идет с перевыполнением плана. С начала месяца горняками выдано на гора 28,9 тысячи тонн угля, что более чем на две тысячи больше плана.

Весомый вклад в успех бригады вносит звено, руководимое Валерием Михайловичем Сайрановым.

На снимке: горняки бригады перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.



## На старте года

Ленинское шахтоуправление. За 16 дней здесь добыто на 746 тонн больше намеченного. Мизер для крупной шахты, но не надо забывать, что у шахтоуправления месячный план не превышает, как правило, 25—30 тысяч тонн угля.

Конечно, здесь тоже есть свои проблемы. Отстают пока проходчики. На поверхностном технологическом комплексе произошла крупная авария. Нет плана по отгрузке — катастрофически не хватает порожняка.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## Приглашаем на собрание избирателей

21 января в 10 часов во Дворце культуры шахты имени Ярославского окружная избирательная комиссия, исполкомы городского и Ленинск-Кузнецкого районного Советов народных депутатов созывают собрание избирателей по месту жительства для выдвижения кандидата в народные депутаты СССР по Кемеровско-му национально-территориальному избирательному округу.

Приглашаем жителей города и Ленинск-Кузнецкого района принять участие в выдвижении и обсуждении кандидатур.

Горисполком.  
Райисполком.

Окружная избирательная комиссия

## ИЗВЕЩЕНИЕ

20 января в 14 часов в актовом зале горисполкома проводится совещание председателей советов трудовых коллективов, председателей профсоюзных комитетов предприятий и организаций города с повесткой дня: об исполнении бюджета города за 1988 год и о бюджете города на 1989 год; об участии предприятий и организаций города в строительстве большинского комплекса импортной поставки, строительстве жилья, хоспиталя, информации о работе учреждений здравоохранения в условиях эксперимента и другие вопросы.

ГОРИСПОЛКОМ.

## В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Весь прошлый год жители микрорайона № 14, что в самом центре города, с надеждой смотрели на «коробку» строящегося магазина в жилом доме № 4/5 по улице Суворова. К сожалению, открытия его дверей они так и не дождались. Произошло это потому, что все лето и осень здесь было относительное затишье. Лишь к концу осени стало заметно оживление: пошла отделка фасада и внутренних помещений, установка оборудования, внешнее благоустройство. При норме 16 строительство магазина велось 62 месяца. Это единственный объект торговли и общественного питания, который находится в стадии строительной готовности. После установки всего оборудования двери его будут открыты. Остальные стоявшие в плане ввода объекты превратились в долгострой.

Более двенадцати лет камвольно-суконный комбинат возводит в микрорайоне № 1 пищеблок на 530 мест и овощехранилище. Срок сдачи сейчас уже отодвинулся на июнь. Реально ли это сделать? Если учесть недостаток строительной базы и необходимость ускорения ввода крупнейшего административно-бытового корпуса комбината, то станет ясно, что для выполнения намеченного нулю нужны большие усилия.

Так же, как и ранее, не справляется с программой ввода объектов торговли трест «Ленинск-шахтстрой». Строительство магазина «Универсам» во втором микрорайоне длится два с половиной года, хотя должно быть закончено в течение 15 месяцев. То же

самое касается магазина «Детский мир», который расположен в соседнем с «Универсамом» доме № 43.

К сожалению, такая ситуация складывается из года в год. И происходит это, несмотря на определенные льготы. Ведь введение объектов торговли и общественного питания ведется за счет 5 процентов отчислений из

причин торможения остаются прежними, о них говорили и писали много раз. Людские ресурсы постоянно отвлекались на другие, более «важные», с точки зрения руководства, объекты. В наиболее благоприятный весенне-летний период работы не велись. Спокойствия только к концу года. Строительки не обеспечены в пол-

### Социальная сфера: в интересах людей

суммы средств, отпущеные на жилищное строительство. Такая мера тоже, к сожалению, не помогает. За прошлый год освоено лишь 45 процентов суммы этих отчислений.

Как видим, перемена в лучшую сторону не наблюдается. Сам за себя говорит и общий итог года: на непроизводственном строительстве освоено около 23 миллионов рублей, что составляет всего 83 процента. При введении объектов производственной сферы этот показатель составил 113 процентов.

Последнее решение исполнкома от 23 декабря 1988 года обязало руководителей треста и администрации «Ленинскому» сдать эти объекты в течение 1989 года. Важность выполнения этой задачи объясняется тем, что все стройки начаты по наказам избирателей.

К сожалению, практически не проявляют заинтересованности в ускорении строительства будущие эксплуатационники — работники двух наших орлов. Запаздывает посту-

пление оборудования, и это тоже вместе со всем прочим приводит к увеличению сроков ввода.

Конечно, можно еще называть причины, искать прямых и косвенных виновников. Но это всего лишь констатация фактов. Пора искать новые организационные формы работы. Одной из таких форм могло бы стать, на наш взгляд, создание при Полясаевском домостроительном комбинате специализированного участка по возведению объектов именно социальной сферы. Строителям ведь приходится буквально разрываться. А такая специализация позволит сконцентрировать силы и средства на одном, важном сейчас направлении. Такой участок можно было бы сделать и хозрасчетным. Думаем, что инициативные люди найдутся.

Но прежде всего такую инициативу надо проявить руководителям и советам трудовых коллективов треста и объединения. Кардинальных изменений в практике введения объектов торговли и общественного питания до сих пор не наблюдается. И это вызывает обоснованную тревогу горожан. Они ждут перемен.

Л. КОЧУЕВА.  
Заведующая отделом горисполкома по комплексному социальному развитию.

Долгое время этой категории лиц как бы не существовало в нашем обществе. Вернее, она была, но вслух говорить об этом не было принято. Речь идет об одиноких престарелых людях, инвалидах войны, труда и детства. Их участь была одинакова — четыре стены, одиночество, а по сути, почти полная изоляция от общества.

А ведь этих людей, также, как и всех, тянет к общению друг с другом, им хочется смотреть фильмы, выполнять посильную для себя, полезную работу. Помочь таким людям и призван организованный на днях при горисполкоме городской координационный совет милюсердия.

В мероприятиях, принятых на 1989 год, ставится задача уже в первом полугодии приступить к проектированию дома ветеранов, в поликлиниках, аптеках, крупных магазинах оборудовать подиумы — устройства, по которым можно подняться на инвалидной коляске. Создать при ЖЭКах на общественных началах комнаты здоровья, в целях проведения санитарно-гигиенических и профилактических мероприятий, более широко привлекать к диспансеризации престарелых граждан.

Эти и ряд других мероприятий позволяют взломать «стену» равнодушия к судьбе этих людей, оказать им конкретную помощь, помочь им вновь обрести веру в свои силы. А нам, живущим рядом с ними, научиться делать добро и быть милосердными.

Т. СТАРОВОЙТОВА.  
Председатель горкома  
Общества Красного Креста.

## НОВОСТИ

## В честь праздника

С 23 января по 23 февраля проводится Всесоюзный месячник обороно-массовой работы, посвященный 71-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В день открытия во всех школах, учебных заведениях состоятся торжественные линейки, классные часы. Организуются встречи молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны, воинами, выполнившими интернациональный долг в Афганистане.

В рамках месячника в первичных организациях ДОСААФ пройдут различные мероприятия. Это и уже ставшие традиционными конкурсы «А нука, парни!», состязания по военно-прикладным видам спорта, смотры строевой песни.

На городских соревнованиях по стрельбе из ма-локалиберного оружия определяются лучшие коллективы и спортсмены Оборонного общества. На стадионе «Шахтер» пройдет полуфинал первенства РСФСР по мотогонкам на льду в классе машин 125 куб. см, а в феврале чемпионат СССР в этом же классе мотоциклов.

До каждой первичной школьной организации доведены положения о заочных соревнованиях по стрельбе из пневматического оружия, посвященные месячнику. Школьники ждут военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок». Определится победитель на лучшую стенную газету, лучший рисунок, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В период месячника активно развернется работа по пропаганде и широкому привлечению в ряды ДОСААФ молодежи. Рассказывая о добровольном

Г. ОСИПЕНКО.  
Председатель ГК  
ДОСААФ.

## Помогли шахтеры

Совсем недавно для подростков — учащихся школы № 17, занятия в автомотокружке были лишь мечтой. А теперь, благодаря старшим товарищам с шахты «Полысаевская», заветное желание осуществилось.

Комитет комсомола предприятия вместе со своим активом продумал здесь все до мелочей. Нашелся и руководитель кружка. Его вызвался вести по собственной инициативе бывший воин-интернационалист, горняк с участка ремонто-запасного оборудования Павел Кох.

Администрация шахты выделила для необычных «уроков» класс. Коллектив школы № 17 разрешил кружковцам хранить технику в школьных гардеробах. Получен уже и первый автомобиль. Будут куплены и еще...

В. КРИОНИ.

## Скучать было некогда

Юным читателям библиотеки имени Белинского запомнился новогодняя игра «Снегурочка у нас в гостях».

Вначале библиотекарь рассказала ребятам об истории празднования Нового года. Они узнали, откуда пошел обычай наряжать елку, почему именно это деревце стало символом рождения Нового года.

А затем в гости к ребятам пришла сама Снегурочка. Поздравив всех с Новым годом, она сделала объявление о том, что сейчас они отправятся в межпланетное путешествие на далекую планету Снегурион-Альфа — Эпсилон.

Н. МИРОНОВА.  
Старший библиотекарь.

**В** ПОВОЛЖЬЕ, где родился Виталий Степанович Исаев, нет терминов, ставших своеобразным символом угольного края, не светят там призыва мальчишкам в ночи звездочки шахтовых копров. И никогда не думал он, что все это когда-нибудь войдет в его жизнь, станет его судьбой. В выбор профессии вмешался случай, оказавшийся счастливым. Все-таки хорошо, что молодость легка на подъем, способна на риск. Потому-то, не поступив в радиотехнический техникум сразу после армии, согласился Виталий на уговоры друга и поехал в далекий и незнакомый ему город Ленинск-Кузнецкий, где и начал учебу в горном техникуме.

Спросите: почему позволяю называть этот случай счастливым? А как иначе, если привел он Виталия Степановича к профессии, избранной раз и навсегда, если нашел он в Ленинске свою Иринушку (сейчас ее, конечно, называют Ириной Александровной) и растяг они с ней двух сыновей, если в этом городе живут теперь его друзья, в гости они друг к другу ходят, на рыбалку вместе ездят. Разве мало человеку этих составных для счастья?

Десятки раз слышала в характеристиках людей стандартное изречение: «пользуется уважением в коллективе». С годами фраза стала не столько привычной, сколько набившей оскомину и вызывающей раздражение, а зачастую и недоверие. Здесь лучшее лекарство — раз увидеть. И я увидела. Зашел в кабинет человека, страшно смущенный своей миссией (им оказался рабочий участка горно-капитальных работ шахты «Октябрьская» Александр Григорьевич Дашин), и сказал:

— Нашему горному мастеру Виталию Степановичу Исаеву исполняется 50 лет. Поздравьте его, пожалуйста, от нас в многотиражной газете.

И по тому, как волновался он при этом, как пытался объяснить, поч-

заслуживает поздравления, стало абсолютно ясно: горный мастер Исаев авторитетом в коллективе участка пользуется.

Стаж работы на шахте «Октябрьская» составляет у Виталия Степановича 21 год.

В работе, как и в жизни, Виталий Степанович не просто добросовестен, принципиален. Не раз в разговоре возвращался к теме: отношение человека к труду. И каждый раз в

сituacии смены горного может не только бригадир, но и горный мастер. Кстати, ему в производственном процессе Виталий Степанович отводит главенствующую роль. Он — командир своей смены, организатор и руководитель.

Ему принимать решения в экстремальных ситуациях, от него зависит, будут люди выполнять наряд, работать сверх него или отсыпаться, если, допустим, привод из строя выйдет. На участке знают: в такой

теров воспитывал. Прямо школа была — собирали всех горных вместе и каждому в глаза — достоинства и недостатки. Очень этого сейчас моло-дым не хватает.

Все времена промеж горняков разговор идет: нужен ли горный, как авторитет завоевать? У Исаева мнение однозначное: знать людей и понимать их. Тогда и придет умение ладить с ними, а к ним — осознание необходимости в горном мастере.

Сам Виталий Степанович людей участка знает. И по причине многолетней работы на одном месте, и благодаря своему председательскому «креслу» — много лет уже является председателем цехового комитета профсоюза. Вот только сидеть в нем не приходится: то к нарушителям трудовой дисциплины нужно домой сбегать, то в профком шахты зайти, то подшефный класс навестить. И если для одних визиты Исаева приятны, то другим они не по нутру приходятся. Так же, как, к примеру, его предложение постановления цехкома по нарушителям вывешивать для всеобщего обозрения на участке — срывают их тайком. Но до открытых конфликтов дело не доходит. А это, опять же, обуважении к Исаеву говорит, о признании его авторитета.

К слову сказать, ни разу не услышала от Виталия Степановича, в отличие от некоторых других, нынче по поводу своей общественной нагрузки. Он — больше о своих заботах председателя цехкома, планах на будущее: участку необходим переход на новые формы организации труда и оплаты, следует подумать об оживлении соревнования, до-сугом людей перестали заниматься...

А раз так, то и спрашивать не прилось: на память, дескать, не собирается? И без того понятно — его планы, ему и выполнять.

С. ЛЕНСКАЯ.  
Внештатный корреспондент.

## Счастливый случай

грустью о прежних людях, о прежних временах. Довелось ему работать с бригадой почти легендарного для шахты А. Я. Хмелева:

— Вот был человек — умел и личным примером действовать, и потребовать, если надо. Халтуры не допускал. Кого сейчас с ним сравнишь? Разве пришедшего на шахту Люкнина. Не работал с его бригадой. Но в забое у них побывал. Сразу, как увидел, говорить стал, чтобы наши проходчики сюда приводить, типа школы передового опыта устроить...

И еще одно замечание: наши, шахтовые, к «лассажири» за 15 минут раньше подходит, а «люкинцы» — тюльпаны в тюльпаны, а то и опаздывают.

Приходим к совместному выводу — коллективу нужен лидер. А стать им

мастера Исаева отложиться не станет.

— Тут вот ведь какая психологическая цепочка получается, — пытаются разъяснить Виталий Степанович. — С одной стороны, вроде, вины нашей нет: мотор горел. А с другой. Выдешь на гора, что в книгу нарядов занесешь — смену проболтались? Другие тут же для себя вывод сделают: «металл», даже не могли спустить! Раз так — мы тоже не будем. И потянулось... Нельзя этого допустить.

Не тщеславен Виталий Степанович — много лет в горных ходит, хотя доводилось быть и помощником, и заместителем начальника участка. Сколько же он их пережил?! А больше всего помнит Анатолия Петровича Бушуева Единственного, кто по настоящему горных мас-

## Еще один инструмент гласности

Новый журнал «Известия ЦК КПСС» в беседе с обозревателем АПН Дмитрием ГАЙМАКОВЫМ представляет заместителя заведующего Общим отделом ЦК КПСС Александра СОЛОВЬЕВА.

— Что послужило причиной издания журнала «Известия ЦК КПСС»?

— Правильнее было бы говорить о возобновлении издания, ибо история «Известий ЦК» восходит к 20-м годам.

Сегодня для успеха перестройки необходима широкая гласность, освещаемость людей о программе и путях преобразований. Вот почему вслед за состоявшейся летом 1988 года XIX Всесоюзной партийной конференцией, уделившей этим проблемам большое внимание, было принято решение об издании официального информационного журнала ЦК КПСС, которому было дано прежнее название.

— Какие традиции «Известий ЦК КП(б)», издававшихся при жизни В. И. Ленина, найдут отражение в журнале и какие новые темы будут подниматься на его страницах?

— Как и «Известия ЦК РК(б)», новый журнал будет извещать коммунистов о деятельности центральных органов партии, публиковать постановления Пленумов, Политбюро, Комиссий ЦК КПСС и другие документы, исходящие из

формации о текущей деятельности руководящих органов Центрального Комитета КПСС; сведения о структуре партийных орга-

нов, составе их руководящих кадров, об избрании и утверждении партийных работников, с публикацией их кратких биографий; обзоры писем, поступающих в Центральный Комитет КПСС, примеры их рассмотрения; информационный хроника по вопросам осуществления внешней политики и международных связей КПСС; публикация документов из архивов партии, в том числе протоколов, стеноGRAMM обсуждения важнейших вопросов на Пленумах ЦК и на совещаниях в Центральном Комитете, циркуляров и директив, писем ЦК партийным организациям, писем и воспоминаний руководителей партии разных лет.

Публикация партийных документов полезна и в том отношении, что она, с одной стороны, будет укреплять документальную основу идеологической работы, а с другой — поможет противостоять различного рода слухам и недостоверным сведениям, которые подчас попадают на страницы печати — как отечественной, так и зарубежной.

— Какими будут структура и объем нового журнала?

— Журнал будет выходить ежемесячно объемом до 20 печатных листов.

Предполагается, что в разделах и рубриках журнала будут представлены: публикации новых постановлений и других современных документов высших органов партии; ин-

формация о деятельности руководящих органов Центрального Комитета КПСС; сведения о

в этом номере журнала будут представлены составы Политбюро и Секретариата ЦК КПСС, краткие биографии и портреты членов, кандидатов в члены Политбюро, секретарей ЦК КПСС и председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

Как известно, Комиссия Политбюро ЦК КПСС всесторонне изучила материалы судебного процесса по так называемому делу «антисоветского право-троцкистского блока». В журнале печатаются протоколы Комиссии, постановление Верховного Суда СССР об отмене приговора и справка Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Внешнеполитические аспекты представлены хроникой межпартийных связей в 1988 году, материалами об изучении венгерского опыта реконструкции финансовой системы.

В журнале содержится обзор писем трудящихся о ходе перестройки и дальнейшей демократизации жизни партии и общества, подготовленный и врученный делегатам XIX Всесоюзной партийной конференции.

(АПН).

# В ЗАЩИТУ ПРАВ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Проблемы защиты прав потребителей (покупателей) все больше тревожат общественность.

В существующих условиях производства и продажи товаров народного потребления ни Госплан, ни Госкомпотребне не могут в полной мере защищать интересы потребителей, когда речь идет о росте цен, снижении качества и «вымывании» дешевого ассортимента.

Фактически отсутствует пока возможность воздействия потребителей на производителей, а у производителей часто нет возможностей да и желания активно изучать потребности населения.

Широкий ассортимент, высокое качество товаров и услуг, повышение культуры обслуживания и потребления нельзя обеспечить в полной мере, если не отладить устойчивую обратную связь от потребителя к изготовителю. В частности, через создание неформальных объединений потребителей, отстаивающих свои права в борьбе с конкретными бракоделами, теми, кто пропускает брак в торговлю, нарушителями дисциплины цен, бюрократами от сферы услуг.

Одним из импульсов для того, чтобы это движение заговорило, и является вот это наше, потребителей, нетерпение. Общество должно помочь потребителю не просто советом, а помочь конструктивно, обеспечив его правовую защиту как гражданина.

Обращаясь к вам, дорогие товарищи, призываем принять самое деятельное участие в обсуждении проекта примерного положения об обществах потребителей СССР.

Ждем также ваших предложений по созданию городского общества потребителей.

Шлите нам свои предложения, замечания.

Пусть столкнутся на страницах разные мнения, взгляды. Тем надежнее будет путь к истине.

## ПРИМЕРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ об обществах потребителей СССР

Общества потребителей СССР являются добровольными, самостоятельными, самоуправляемыми общественными организациями, объединяющими граждан с целью совместной защиты своих прав и интересов как потребителей товаров и услуг.

Общества руководствуются Конституцией СССР, советским законодательством и своим уставом (положением).

### 1. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ОБЩЕСТВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

— Создание организационной основы для общественной защиты прав и законных интересов потребителей в удовлетворении их запросов на качественные товары народного потребления и услуги, высокую культуру обслуживания, для представления интересов потребителей в государственных и хозяйственных органах.

— Изучение общественного мнения о потребительских свойствах, ассортименте, качестве товаров народного потребления и услуг населению, цен и тарифов на них. Организация независимой экспертизы товаров и услуг. Оценка насыщенности потребительского рынка товарами и услугами.

— Обеспечение потребителей объективной информацией об ассортименте и качестве товаров и услуг.

— Оказание юридических, товароведческих и других консультаций и услуг.

— Распространение знаний о правах потребителей. Редакционно-издательская деятельность, включая выпуск популярной и специальной литературы. Организация конференций, семинаров, чтений о правах потребителей.

— Использование средств массовой информации для пропаганды культуры потребления, рациональных способов ведения домашнего хозяйства и семейного бюджета.

— Содействие развитию научных исследований по проблемам, затрагивающим интересы различных групп потребителей с учетом их возрастных, национальных и профессиональных особенностей.

— Обеспечение приоритетной защиты интересов семей с низким уровнем доходов, инвалидов, детей, лиц старшего возраста.

Сотрудничество с зарубежными союзами и объединениями потребителей.

### 2. ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ОБЩЕСТВ

— Общества потребителей и их выборные органы работают на общественных началах.

— Деятельность обществ строится на основе индивидуального и коллективного участия. Участвовать в работе может любой гражданин СССР.

— Общества потребителей могут создаваться по месту жительства, а также гражданами, имеющими общие интересы, и объединяться в районах, городах, областях, краях, республиках.

— Высшим органом общества являются общие собрания, конференции, съезды.

В период между собраниями, конференциями, съездами, исполнительно-распорядительную деятельность осуществляют коллегиальные органы или лица, уполномоченные собранием, конференцией, съездом.

### 3. ПРАВОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

— Общества потребителей (их объединения) могут быть юридическими лицами.

### 4. СРЕДСТВА ОБЩЕСТВ

Основными источниками средств обществ являются:

— доходы от издательских, консультационных и других видов хозяйственной деятельности;

— добровольные взносы граждан, общественных и хозяйственных организаций;

— субсидии государственных органов;

— средства общества расходуются на:

— проведение экспертиз качества товаров и услуг;

— издание информационно-справочных материалов;

— проведение конференций, семинаров, консультаций, лекций;

— другие цели, определенные уставом (положением).

### 5. ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВ

— Общества прекращают свою деятельность по решению общего собрания, конференции, съезда.



Фото В. ЮРИНА.

Милые женщины.

## УВЛЕКАТЕЛЬНЫМИ МАРШРУТАМИ

Хорошее впечатление останется от зимних канкул у многих ребят из СПТУ № 25. Лучшие учащиеся, активные общественники получили возможность совершить увлекательные маршруты по пустыкам.

Более двадцати будущих специалистов позна-

комились с достопримечательностями города Алматы. Среди них, например, были учащиеся группы № 81 Игорь Галкин и Слава Шмаков, группы № 82 Андрей Кривошеев.

Некоторые из молодых людей посетили Салатирский дом отдыха. Путев-

ки — награда им за высокие результаты при прохождении производственной практики. Их бесплатно выдал им трест «Ленинскшахтстрой».

Первокурсники, отличившиеся на сельхозработах, совершили поездку в цирк. Много впечатлений осталось у ребят из

СПТУ от экскурсии по городу Кемерово.

Не пришлось скучать в каникулы и любителям спорта. Они участвовали в соревнованиях по атлетической гимнастике, стрельбе в собственном тире, соревновались в игре в шахматы. Увлекательным получился и конкурс «Анка, парни!».

В. ВАЛЕНТИНОВА.

Проблемы перестройки

## ОПТИМИЗМ СОХРАНЯЕТСЯ

С чем советская экономика входит в 1989 год? Что ждет ее впереди? На эти и другие вопросы корреспондента АПН Александра ВОЗНЕСЕНСКОГО отвечает доктор экономических наук заведующий отделом Института экономики Академии наук СССР Михаил ВОЕЙКОВ:

— На мой взгляд, 1989 год будет очень трудным. С одной стороны, экономическая реформа в СССР, носившая до сих пор декоративный характер (как и реформы 1965 и 1979 гг.), начинает углубляться. С другой — она все еще скована прежними рамками административного управления. Сегодня уже есть понимание, что для успеха в экономике нужна политическая реформа. Но она только разворачивается, и на это уйдет если не весь 1989 год, то большая его часть. Поэтому я и считаю, что положение будет трудным.

— Трудным только с точки зрения внедрения нового механизма хозяйствования или по абсолютным показателям тоже?

— Прежде всего по жизненному уровню. Впервые за годы Советской власти мы заметили столь опережающий рост отраслей группы «Б» (8,7 процента) над группой «А» (2,6 процента). Подобные планы (хотя и не столь впечатляющие) были и в прошлые три пятилетки, но ничего не вышло. Думаю, что и сейчас это проблематично. Почему?

Во-первых, сохраняется большая инерция группы «А» (производства средств производства), работающей на себя. Доводы ее представителей просты: для новых товаров народного потребления нужны новые машины и оборудование. А для них требуются новые материалы, дополнительный металл и многое другое, связанное с развитием обрабатывающих и добывающих отраслей. Разорвать этот круг очень трудно. Во-вторых, как и в прошлые времена, нас будет сдерживать сельское хозяйство, от результатов которого зависят и легкая, и пищевая промышленность.

— Если по группе «Б» мы получим не 6,7 процента прироста, а хотя бы около 6 процентов, это уже будет успех. Это, конечно, снизит остроту проблемы, но не решит ее. Некоторые экономисты считают, что если завтра все работающие в стране перестанут получать зарплату, то народное хозяйство должно работать два года, чтобы покрыть денежные накопления населения. Что вы думаете в связи с этим вообще о финансовом положении на 1989 год?

— Государственный бюджет СССР, к сожалению, дефицитный. На 1989 год недостаток финансовых ресурсов определен в 35 млрд. рублей, т. е. 7 процентов объема бюджета, или около 4 процентов, как принято считать на Западе, от валового национального продукта. Усложнит финансовую ситуацию ускоренное решение социальной программы: строительство жилья, детских садов, школ, больниц и т. п. Стоить это будет очень дорого. И дело не только в затратах на строительство. Нужны средства на содержание и эксплуатацию зданий, на зарплату персоналу, который сам по себе никого реального продукта не производит.

Обострит финансовую ситуацию, на мой взгляд, и развитие кооперативов. Они, несомненно, дадут рост производства товаров народного потребления и платных услуг, от чего массовый потребитель почтует себя на рынке лучше. С другой стороны, у работников кооперативов будут скапливаться крупные денежные запасы. Как решить эту проблему? Иными словами, нужны капиталистические предметы потребления и услуги, которые соответствовали бы социалистическим принципам потребления, и удовлетворяли бы высокообеспеченный спрос.

— По-моему, это лишь косметический ремонт бюджета, не решающий проблему финансового дефицита в принципе. Нет ли у вас, ученого-экономиста, более радикального средства?

— Есть, и его сегодня знают все: прекращение производства огромного количества ненужных товаров и ликвидацияничее не обоснованных потерь. Вот лишь несколько примеров. Притчей во языках уже стало Министерство водного хозяйства, поглощающее миллиарды рублей и наносящее порой вред на миллионы. Предприятия Минмедиопрома СССР в 2–4 раза уступают по экономической эффективности аналогичным западным фирмам. Вместо повышения эффективности на действующих заводах министерство решило построить 15 новых, выпросив у государства под это свыше 2 млрд рублей. Дальше. Отечественное машиностроение составляет 2/3 объема машиностроения США. Но затрачиваем мы на него в 1,7 раза больше трудовых ресурсов, в 1,8 раза — металла, в 1,5 раза — производственных фондов.

Мы говорим о нехватке топлива и энергии, тогда как потери при их использовании достигают 49 процентов. Если умело переработать и доставить без потерь потребителю все то, что производят наши поля и фермы, то продовольственный фонд страны увеличился бы на 35–40 процентов. Этот печальный список можно было бы продолжить.

— Вы нарисовали довольно мрачную картину. Год назад вы говорили, что с оптимизмом глядите в будущее. Сохраняется ли этот оптимизм на 1989 год?

— Несомненно. Мы вступаем в него с улучшениями по ряду экономических показателей. И главное, на мой взгляд, со сдвигами в идеологии перестройки, с точным знанием ее больших мест. Первые три года мы чувствовали, что болит, но не знали, где и чем лечить. Теперь мы это знаем и не боимся сами себя об этом сказать. Подкрепив в 1989 году это знание политической реформой, можно рассчитывать на качественный скачок.

(АПН).

**СПОРТ****КТО ТРЕТИЙ?**

В декабре шесть команд приняли старт в городском чемпионате по хоккею с мячом. И вот уже близится финиш. До конца чемпионата осталось провести всего лишь пять матчей. В этом сезоне не выступает «Монтажник». С появлением в УМДиРГШО команды мастеров «Шахтер» «Монтажник» расформировали. Ряд игроков вился в другие коллективы, но это не обострило борьбу. Преимущество «Кировца» в чемпионате явно. В четырех встречах эта команда не потеряла ни одного очка. Три матча «Кировец» выиграл довольно легко. Единственное, с кем пришлось побороться, так это со спортсменами шахты «Октябрьская», о чем свидетельствует и счет 6:3.

Для того, чтобы стать чемпионом, «Кировцу» последнюю встречу с командой СПТУ № 38 можно сыграть вничью. Хоккеисты шахты «Октябрьская» — единственная команда, которая сыграла все пять игр первенства. Набрав восемь очков, она стала призером первенства и наверняка займет второе место.

На третье место пре-



тендуют сразу три команды: «Юность», «Кольчугинец», имеющие в своем активе по два очка, и команда СПТУ № 38, которая теоретически имеет все шансы попасть в призеры. Будущим горнякам предстоит сыграть еще четыре игры. Надо думать, что в команде, кроме не забыли, что этот коллектив был призером

не только городских соревнований. Пора возвратить былую хоккейную славу училища.

Что касается дебютанта — команды шахты «Полысаевская», проигравшей все матчи, то ей хочется пожелать совершенствовать свое игровое мастерство. Как говорится, лиха беда начало.

М. НИКОНОВ.

**ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА**  
первенства города по хоккею с мячом.  
Положение команд на 19 января.

Команды	И	В	Н	П	мячи	очки
«Кировец»	4	4	0	0	48:10	8
Шахты «Октябрьская»	5	4	0	1	42:25	8
«Юность»	3	1	0	2	21:21	2
(ш. «Комсомолец»)	3	1	0	2	14:23	2
«Кольчугинец»	3	1	0	2	14:23	2
СПТУ № 38	1	0	0	1	3:10	0
«Полысаевец»	4	0	0	4	11:50	0

**Впереди —  
наши земляки****Соревнуются туристы**

В парке имени Горького школьники состязались в технике лыжного туризма. Ребята, проходя маркированную трассу, должны были быстро установить палатку, правильно определить азимут, умело застежечь от одной спички костер, окказать первую помощь «пострадавшему». Судьи учитывали время преодоления трассы.

Первое место заняла команда школы № 17. На втором месте — команда школы № 35, на третьем — команда школы № 38.

Хорошие результаты показали команды школ № 1, 44, 8, 9, 11, 37, 10, 12, 18.

Теперь команде-победительнице — ребятам из школы № 17 — предстоит защищать честь города на областных соревнованиях. А в составе ее — Андрей Кондратов, Борис Кузнеццев, Александр Шагинов, Нина Котелкова, Лариса Губарева, Лена Лощинина.

Л. СИДОРОВА.  
Методист Дворца пионеров,

**Стол находок**

В районе здания объединения «Ленинскоголь» в декабре найдены женские часы. Обращаться к Н. Г. Лобойко в отдел нормирования бухгалтерии объединения или по телефону 4-77-78 с 8 до 17 часов.

**Домой с победой**

В городе Томске завершился всероссийский турнир по классической борьбе на приз А. Г. Афанасьевого. Команда Ленинска-Кузнецкого была представлена двумя группами спортсменов из ДЮСШ № 2 и школы-интерната спортивного профиля № 41.

Неплохо выступили наши ребята, ставшие чемпионами в своих весовых

категориях. Это Юра Штальбаум и Вадим Смирнов — воспитанники ДЮСШ № 2 и — Володя Никулин, Костя Чувашев, Алексей Лутай, Юра Мекинин, Женя Довбанос — питомцы школы-интерната № 41.

Л. ЛОРИНА.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

**Кино****Кинотеатр «Победа»**

АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ (10, 12, 16, 18, 20, 22). НА ПЛОЩАДИ ГАРИБАЛЬДИ (14.15). Малый зал. НА ПЛОЩАДИ ГАРИБАЛЬДИ (10, 11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»  
МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО (12, 17, 20). ВЕРНОСТЬ МАТЕРИ (10, 14.30).  
Кинотеатр «Рассвет»  
ТАНЦОР ДИСКО (17, 20). ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ (14).  
Клуб шахты «Комсомолец»  
СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ (11). КОМИССАР (19). ЧЕЛОВЕК С БУЛЬ

ВАРА КАПУЦИНОВ (17).  
Кинотеатр «Строитель»  
ЗДЕСЬ ТЕБЯ НЕ ВСТРЕТИТ РАЙ (16).  
Центральный ДК  
ФРАНЦУЗ. ВОРЫ В ЗАКОНЕ (11, 14, 17, 20).  
ДК имени Ярославского  
ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ В АДУ (16, 18, 20).  
Клуб «Дружба»  
СЕРАЯ МЫШЬ (17, 19).

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА**

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

для ПОЛЫСАЕВСКОГО СПЕЦУПРАВЛЕНИЯ юристконсультант, экономиста планового отдела, художника — оформителя.

для ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ «ОДЕЖДА» юриста, швея, учениц швей, зальчиков, кочегаров, лаборантов химводоочистки, уборщика, машиниста — бульдозериста, плотников, штукатуров — маляров, дворника.

для ОРСА «ЛЕНИНСКУГОЛЬ» по торговле промышленными товарами — водителей категорий А, В, С, Д, столяров, плотников, каменщиков, бетонщиков, штукатуров — маляров, газоэлектротехника артиста, машиниста крана КС-4361, швея легкого пластика, надомный по вязанию и шитью.

для ОРСА «ЛЕНИНСКУГОЛЬ» по торговле промышленными товарами — водителей категорий А, В, С, Д, столяров, плотников, каменщиков, бетонщиков, штукатуров — маляров, газоэлектротехника артиста, машиниста крана КС-4361, швея легкого пластика, надомный по вязанию и шитью.

для ВАГОННОГО ДЕПО — слесарей по ремонту подвижного состава, осмотрщиков — ремонтников, электросварщиков, токаря, водителя на автомашину КАЗ-685, слесарей по ремонту оборудования, крановщика мостового крана.

Для вновь открывающейся столовой — поваров 4, 5-го разряда, буфетчику, кассира, посудомойщицу, кладовщика.

для ОРСА «ЛЕНИНСКУГОЛЬ» по кузбассу для вновь открываемого БРОДЦЕХА — механика котельной с окладом 250 рублей, кочегаров с заработной платой 160 рублей. Для вновь открывающегося торгового центра — продавцов, грузчиков, рабочих, уборщиков помещений, поваров. Для отдела оборудования — слесарей по аммиачному оборудованию.

для ПАТП № 1 — водителей категорий ВС на получение права управления транспортными средствами категории Д. На курсы принимаются водители, достигшие 21 года, имеющие водительское удостоверение.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Производственному кооперативу «Орион» на постоянную и временную работу требуются рабочие на линию по выпуску кирпича (заработка плата 450—600 рублей), подсобные рабочие, рабочие строительных специальностей. Работники, занятые на обжиговых печах, пользуются льготами при уходе на пенсию. Работающим пенсионерам пенсия сохраняется в полном объеме.

За справками обращаться: ул. Проезжая, 4 (проезд автобусом № 5 до остановки «Кирзавод»).

**ЗДОРОВЬЕ И КРАСОТА — В ВАШИХ РУКАХ!**

Галантерейные магазины орса: № 10 (центральный рынок), № 12 (Соцгород), № 44 («Ромашка»), № 57 (микрорайон) предлагают масажно-косметический прибор «Харьков». Предназначенный для стрижки и бритья волос, массажа различных участков тела, нанесения и втирания крема в кожу, ухода за ногтями, удаления мозолей. Цена 28 рублей.

Орс «Ленинскоголь» по торговле промтоварами

**Кто хочет стать начальником?**

Объявляется конкурс на замещение должности начальника РСУ бытового обслуживания. В конкурсе могут принять участие все желающие, имеющие строительное образование и опыт работы

водящей работы не менее 3 лет. Прием документов и заявлений в течение двух недель после опубликования объявления. Обращаться по адресу: ул. Кооперативная, 14, конкурсная комиссия.

**Просим отозваться**

В феврале 1989 года автоколонне № 1337 исполняется 50 лет со дня ее основания. В связи с этой знаменательной датой просим откликнуться ранее работавших, ушедших на пенсию, родственников погибших в годы Великой Отечественной войны и умерших, но также работавших в автоколонне, на нашу просьбу. У кого сохранились фотографии, вырезки из газет и другие документы прошлых лет — просьба принести в отдел кадров. Материалы нужны для оформления фотоальбома. Сохранность и возвращение предоставленных документов гарантирована. По всем вопросам обращаться в отдел кадров автоколонны или по телефону 2-18-68.

**СДАВАЙТЕ ПОСУДУ!**

Посудоприемные пункты от магазина № 2, 12, 17, 21, 33, 39, 40, 52, 53, 58, 61, 64, 66, 69, 104 и все магазины, в стеклотаре, производят прием бутылок из-под этой продукции и банок всех емкостей.

Просим срочно сдавать стеклопосуду! Орс «Ленинскоголь».

**РАЗНОЕ**

Даю консультации студентам вузов по математике, физике, электротехнике. Обращаться: пр. Кирова, 93—34.

Учрежденный диплом Ю № 196509 об окончании медицинского училища на имя Бекеш Надежды Васильевны считать недействительным.

**Наш адрес:**

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 15

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46000. ОП 16351. Заказ 458.